

К 60-ЛЕТИЮ НИКОЛАЯ ИВАНОВИЧА МАКСИМОВА

24 октября 2001 года исполнилось 60 лет со дня рождения и 30 лет научной и учебно-педагогической деятельности первому проректору – проректору по учебной работе Московского государственного текстильного университета им. А.Н. Косыгина, члену-корреспонденту Петровской академии наук и искусств, профессору Николаю Ивановичу Максиму.



Родился Николай Иванович в д. Субботино Суздальского района Владимирской области. В 1960 г. он с отличием окончил Ивановский химико-технологический техникум и работал на Барнаульском хлопчатобумажном комбинате слесарем, а затем мастером ремонтно-механического цеха. В 1963 г. Николай Иванович поступил на учебу в Московский текстильный институт, который закончил с отличием и был рекомендован в аспирантуру. В 1973 г. он защищает диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук на тему: «Исследование процесса стрижки ворса ткани и расчет стригальных аппаратов», а с 1970 г. работает на кафедре проектирования машин для производства химических волокон и красильно-отделочного оборудования ассистентом, старшим преподавателем, доцентом и профессором.

В 1977 г. Н.И. Максимов назначается на должность проректора по учебной работе Московского текстильного института, в 1987 г. он переведен на должность первого

проректора – проректора по учебной работе, заместителя председателя совета учебно-методического объединения по образованию в области текстильной промышленности.

Н.И. Максимов имеет большой опыт организации учебного процесса, научно-методической работы. Под его руководством разрабатывались квалификационные характеристики специалистов, типовые учебные планы и типовые программы специальных дисциплин. По инициативе Николая Ивановича разработаны образовательные программы подготовки инженеров из выпускников техникумов в сокращенные сроки, а с 1990 г. в нашем вузе в порядке эксперимента начата их реализация. Опыт создания и реализации сокращенных образовательных программ по подготовке инженеров для текстильной промышленности в 2000 г. был положен в основу соответствующих нормативных документов Минобразования России.

Под руководством Н.И. Максимова в 1991 г. в вузе в порядке эксперимента начата разработка и реализация многоуровневой системы подготовки специалистов (бакалавр, инженер, магистр). Им также проделана большая работа по созданию государственных образовательных стандартов, примерных учебных планов и другой нормативно-методической документации.

С 1997 г. Н.И. Максимов возглавляет Президиум координационного совета учебно-методических объединений и на-

учно-методических советов Минобразования России. Под его руководством разработаны принципы классификации направлений подготовки и специальностей, реализованные в настоящее время в образовательной области «Техника и технология», новая структура государственных образовательных стандартов и основных образовательных программ, ряд нормативных документов, регламентирующих работу государственно-общественных объединений в системе высшего образования.

Как заместитель председателя совета УМО по образованию в области технологии и проектирования текстильных изделий Николай Иванович проводит большую работу по координации деятельности в области методической работы родственных высших учебных заведений, изданию с соответствующим грифом учебников и учебных пособий, повышению квалификации преподавателей текстильных дисциплин.

Н.И. Максимов – квалифицированный преподаватель. Им разработан и успешно читается новый курс «Динамика красильно-отделочных машин» для инженеров и магистров, опубликовано более 100 научных и научно-методических работ. Многие из них посвящены проблемам высшего профессионального образования (например, «Концепция и методическое обеспечение разработки государственных образовательных стандартов высшего профессионального образования второго поколения». – М., Исследовательский центр проблем качества подготовки специалистов, 1999.; «Преемственность образовательных профессиональных программ» (в соавторстве). – НИИ ВО, 2000).

Проф. Н.И. Максимов полон творческой энергии и продолжает вести научные исследования в области создания методов

расчета наиболее ответственных узлов отделочных машин.

Свою плодотворную административную, научную и педагогическую деятельность Н.И. Максимов всегда сочетал и сочетает с большой общественной работой. Он – член ученых советов Научно-исследовательского института высшего образования, Исследовательского центра проблем качества подготовки специалистов, член-корреспондент Петровской академии наук и искусств.

За многолетнюю работу по подготовке специалистов для текстильной и смежных с ней отраслей промышленности Н.И. Максимов награжден правительственными наградами: орденами «Знак Почета», Трудового Красного Знамени, Дружбы народов, медалями «За доблестный труд», «В память 850-летия Москвы». В 1998 г. Н.И. Максимов награжден нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования».

Проф. Н.И. Максимов не только видный ученый, талантливый педагог, хороший организатор, руководитель и воспитатель, пользующийся большим уважением товарищей, коллег и учеников, – в нем сочетаются трудолюбие, желание помочь тем, кто к нему обращается за советом, а также высокая принципиальность, требовательность к себе и другим, нетерпимость к недостаткам.

Поздравляем Николая Ивановича с юбилеем, желаем ему крепкого здоровья, долгих и плодотворных лет работы, новых творческих успехов в научных исследованиях, в деле подготовки высококвалифицированных специалистов для народного хозяйства России.

Ректорат Московского государственного текстильного университета им. А.Н. Косыгина.

Редакция и редколлегия журнала «Технология текстильной промышленности».